

Городская газета

№ 111 (20509). Вторник, 8 октября 2013г.

Новый день

За счёт программы

Депутаты Совета направили больше средств на приоритетные социальные направления развития города.

Для этого были внесены изменения в муниципальную целевую программу капитального строительства и капремонта на 2013–2015 годы. И приоритетные направления получили бюджетное финансирование в объёме 23 345 тыс. рублей. При этом почти половина средств (11 578 тыс. руб.) пошла на устройство инженерных сетей для жилых домов нового квартала Кузбасского, который сейчас активно застраивается. Ещё 8 млн. руб. потребовала перепланировка нежилых помещений в жильё в доме по улице Григорченкова, 43, а на проект реконструкции дет-

ского дома № 2 под новый детсад решено направить 3180 тыс. рублей. Кроме того, понадобились вложения в реконструкцию бывшего здания казначейства под детский сад, проект обследования несущих конструкций кровли жилого дома по улице Ломоносова, 6. В перечне объектов также Центральный Дворец культуры и детский сад № 11.

Как подчёркивается, дополнительное финансирование сделано за счёт внутреннего перераспределения бюджетных ассигнований в программе капитального строительства, а не за счёт других программ.

Для игры и отдыха

В этом году по всему городу установили детские игровые площадки и комплексы.

Юных ленинск-кузнецчан порадовали три десятка площадок и 13 комплексов, которые появились у нас благодаря заботам муниципалитета, спонсоров и всего региона, принявшего участие в подготовке областного шахтёрского празднования. А буквально на днях для ребят оборудовали ещё три места игры и отдыха по улицам Пушкина, Зварыгина, Советской.

По выходным и в тёплую солнечную погоду здесь теперь полно дет-

воры, которая наконец-то нашла себе достойное занятие на досуге. Особенно в районе бывшей школы № 13, где в скверике на пересечении улиц Апрельской и Советской жители давно хотели сделать такую площадку. И вот их мечта сбылась. Причём с расширением этого уголка сюда смогут ходить не только малыши, но и подростки, чтобы, занимаясь на спортивных снарядах, приобщаться к здоровому образу жизни.

Короткой строкой

Губернатор А.Г. Тулеев обратился к правоохранителям Кузбасса принять решительные действия в борьбе с распространением на территории области синтетических наркотиков.

А.Г. Тулеев приложил к телеграммам список телефонов распространителей синтетических наркотиков, обнаруженных в социальных сетях и на улицах. Губернатор считает, что к этой работе необходимо привлечь мобильных операторов связи для выяснения личностей наркоторговцев и блокировки их номеров телефонов.

Вчера в Кемеровской областной научной библиотеке им. В.Д. Федорова состоялась творческая встреча с известным российским писателем Сергеем Трофимовичем Алексеевым и презентация его новых книг.

На творческой встрече писатель представил свой роман-эссе «Сорок уроков русского» - своеобразное исследование основополагающих, ключевых слов, которые возвращают языку образовательное начало, а человеку национальное мышление.

Служба новостей.

РЕКОРД ШАХТЫ

Бригада проходчиков Сергея Авхимовича шахты имени А.Д. Рубана первой в компании «СУЭК-Кузбасс» подготовила три километра горных выработок с начала года.

Такая скорость подготовки горных выработок комбайном КП-21 впервые достигнута на предприятии. Коллектив Сергея Авхимовича стабильно перевыполняет плановые задания. Сегодня на счету бригады более 460 сверхплановых метров с начала года. Отличные результаты работы показывает и коллектив проходчиков, возглавляемый Сергеем Колтаковым: 2,5 километра выработок, подготовленных с начала года. Опережение плана на 400 метров.

Коллектив предприятия поздравил генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» Евгений Ютяев, поблагодарив горняков за ударный, безопасный и высокоэффективный труд. Такой результат, отметил Ютяев, достигнут благодаря высокому профессионализму всего коллектива шахты, самоотдаче горняков. Большой вклад внесла и программа технического оснащения предприятий.

И. КАТИН.
Фото автора.



Экзамен выдержали

В соответствии с федеральным Законом «О Гражданской обороне» в городе проведена соответствующая тренировка с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, руководящим составом Ленинск-Кузнецкого городского округа и его организациями в условиях военного времени и возникновения чрезвычайных ситуаций.

Исходя из серьёзности установки, местные силы спасателей подошли к выполнению задачи со всей ответственностью. А в план проведения тренировки входило множество мероприятий, требующих от структур ГОиЧС твёрдого знания инструкций, собранности и слаженности действий.

Этому, в частности, способствовала и развёрнутая группа контроля за ходом выполнения мероприятий гражданской обороны, составленная из опытных специалистов. Были также проведены оповещение и сбор руководящего состава городского округа, в ситуационном зале городского уп-

равления по делам ГОиЧС - заседания эвакуационной и комиссии по повышению устойчивости функционирования. Проведена проверка региональной системы централизованного оповещения с запуском сирен и уличных громкоговорителей.

Дальше пошла практическая работа. На территории филиала общественно-музей ГУ МЧС России по Кемеровской области «Пожарная часть» проведён смотр нештатных аварийно-спасательных формирований – санитарных дружин и постов, добровольных пожарных дружин крупных промышленных предприятий. Оперативно развёрнут подвижной пункт питания.

Проведён показ техники и действия личного состава при спасательных работах. А на территории центрального стадиона «Шахтёр» управлением профилактики и рекреативации задействован сборный эвакуационный пункт.

Параллельно с ними в других точках Ленинск-Кузнецкого «вживую» работали посты радиационного, химического и биологического наблюдения, пункт выдачи средств индивидуальной защиты. На базе МБУЗ «Городская больница № 1» развернули станцию спецобработки одежды и временный стационар для условных нетранспортбельных больных, на шахте имени С.М.Кирова – санитарно-обмывочный пункт. ООО «Торговый дом «Дви» обеспечил работу станции обеззараживания техники.

Тренировка прошла на высоком организационном уровне. Местные службы ГОиЧС лишний раз подтвердили, что они не случайно отмечаются как сильнейшие в области на протяжении последних пяти лет.

Н. ВЕРЕСК.

Чтобы избежать ДТП

Городская комиссия по безопасности дорожного движения рассмотрела актуальные проблемы, возникающие в связи с растущими транспортными потоками.

Особое внимание уделено пассажирскому транспорту, с которым связана безопасность ленинск-кузнецчан, пользующихся автобусами и маршрутными такси. Каждое ДТП здесь становится ЧП, и с начала года у нас было пять таких случаев. Счёт же нарушений правил со стороны водителей маршруток идёт на сотни, что объясняется не столько состоянием дорог на отдельных участках, сколько ограниченным интервалом движения. «Нельзя устраивать гонки на маршрутах, - подчеркнул и.о. первого заместителя главы города Р.П. Бадердинов. - Времени у водителей должно быть достаточно, чтобы ездить без нарушений. Это ведь безопасность горожан! Поэтому давайте в кратчайший срок скорректируем графики».

Не менее важно позаботиться о детях, с участием которых у нас произошло в этом году 10 ДТП. Причём четыре из них совершили водители, перевозившие детей на личных автомобилях рядом с собой, на переднем пассажирском сиденье. А это говорит о том, насколько всё же велика роль родителей в воспитании будущих участников дорожного движения. И усилий школы, сотрудников ГИБДД, регулярно проводящих обучение, тренинги, акции, здесь мало.

Нужна наша общая забота о безопасности, где юному поколению отводится одна из главных ролей. Ещё одна приоритетная категория – молодые водители со стажем до 2 лет, по вине которых происходит немало ДТП. Комиссия провела предметный разговор с руководством наших обучающих школ, нацелив их на качество подготовки кандидатов в водители.

В. БЛАГОВ.

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ О ПОРЯДКЕ

В прошедшую пятницу в городе были проведены очередные работы по благоустройству и подготовке территорий города к зиме.

На сбор мусора и опавших листьев с новеньких газонов и другие работы вышли 7680 человек. В результате с территорий города вывезено 4118

мешков случайного мусора и листьев. В ходе работ наведен порядок на газонах «красной линии», в сквере у Центрального Дворца культуры, в

сквере у военкомата, завода «Красный Октябрь», на улице Чекмарева, на территориях, прилегающих к шахтам, учреждениям образования, учреждениям здравоохранения, на других, закреплённых за предприятиями города территориях.

Л.СОЛОВЬЁВА.



НАЛОГИ И МЫ

Ваш личный кабинет

Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет налогоплательщикам не только оперативно получать нужную информацию, но и своевременно оплачивать налоговые платежи. Зарегистрироваться в «Личном кабинете» очень просто, и мы расскажем сегодня, как это лучше сделать.

Заполнить бланк заявления. Получить бланк заявления можно в любой налоговой инспекции или на сайте УФНС России по Кемеровской области www.r42.nalog.ru, на главной странице сервиса «Личный кабинет».

Получить в инспекции регистрационную карту с первичным паролем.

При обращении в инспекцию по месту жительства при себе необходимо иметь паспорт. При обращении в иные инспекции надо иметь при себе паспорт и оригинал (или копию) свидетельства о постановке на учет физического лица (свидетельство о присвоении ИНН).

Войти в «Личный кабинет» в течение 1 месяца, ввести логин (ИНН) и пароль с регистрационной карты.

Система автоматически предложит сменить пароль на постоянный, более удобный и запоминающийся для вас. Пароль, введенный вами, бессрочен.

Сервис позволяет налогоплательщику пользоваться целым рядом услуг.

Подключившись к сервису, можно получать информацию об объектах имущества и транспортных средствах, суммах начисленных и уплаченных вами налогов, а также наличии задолженности (переплаты) по налогам. Кроме того, вы будете постоянно контролировать состояние расчетов с бюджетом, самостоятельно получать и распечатывать все налоговые уведомления и квитанции на уплату налогов, а главное, оплачивать имеющуюся налоговую задолженность и налоговые платежи. Сервис позволяет скачивать программу для заполнения декларации по НДФЛ, отслеживать статус камеральной проверки налоговых деклараций по форме № 3-НДФЛ, обращаться в налоговые органы без личного визита.

Более подробную информацию о порядке подключения к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц» можно узнать на главных страницах сайтов: ФНС России www.nalog.ru, УФНС России по Кемеровской области www.r42.nalog.ru. Или обратиться лично в межрайонную ИФНС России № 2 по Кемеровской области по адресу: пр. Кирова, 85/2.

Добро пожаловать в «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» www.r42.nalog.ru. Телефоны для справок: 5-98-51, 5-99-58.

НАДЕЖНЫЙ КАНАЛ СВЯЗИ

Сегодня хотелось бы ещё раз рассказать о преимуществах системы представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, чем интересуются многие налогоплательщики.

Система представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) рекомендована Федеральной налоговой службой для взаимодействия налогоплательщиков и налоговых органов, поскольку она обеспечивает надёжный двусторонний информационный обмен между ними.

Система позволяет передавать налоговые декларации, бухгалтерскую отчетность и иные документы, необходимые для исчисления и уплаты налогов и сборов, в электронном виде без дублирования на бумаге, используя обычный доступ к телекоммуникационным каналам связи, в том числе Интернет.

При представлении отчетности по телекоммуникационным каналам связи вы получаете следующие преимущества. Вам больше нет необходимости посещать налоговую инспекцию и дублировать отчетность на бумажных носителях. Достигается снижение количества технических ошибок (перед отправкой файлы отчетности проходят обязательный контроль на правильность заполнения в соответствии с требованиями формата). Происходит оперативное обновление форм отчетности и средств контроля по каналам связи в случае изменения форматов. Обеспечивается возможность получения общедоступной информации от налоговых органов. Подтверждается доставка отчетности (налоговый орган высылает прото-

кол о приеме налоговых деклараций, бухгалтерской отчетности в электронном виде по ТКС). Вам гарантируется конфиденциальность, поскольку документы передаются по телекоммуникационным каналам связи в зашифрованном виде с использованием средств криптографической защиты информации, которые сертифицированы уполномоченным государственным органом. Кроме того, важна оперативность обработки информации. Ещё одно заметное преимущество – это избежание технических ошибок при вводе данных.

При сдаче бухгалтерской и налоговой отчетности в налоговые органы в электронном виде по ТКС применяются средства криптографической защиты информации (СКЗИ). Это шифрование и электронная цифровая подпись (ЭЦП) документа, обеспечивающие защиту информации по утвержденным стандартам и сертифицированные в соответствии с действующим законодательством. Использование ЭЦП и СКЗИ обеспечивает: сохранение конфиденциальности всей переписки; однозначность идентификации налогоплательщика, приславшего файлы отчетности; защиту файлов отчетности от несанкционированных исправлений. Прочтение файлов с документами может только налоговая инспекция, располагающая ключами шифрования для расшифровки сообщения.

В соответствии с Порядком представления налоговой декларации в электронном виде по ТКС такое представление осуществляется по инициативе налогоплательщика и при наличии у него и налогового органа совместимых технических средств и возможностей для её приема и обработки. Представление налоговой декларации в электронном виде осуществляется через специализированного оператора связи, оказывающего услуги налогоплательщику.

Получить информацию о возможности представления налоговой декларации в электронном виде можно в налоговой инспекции, в которой вы состоите на учете, или на Интернет-сайтах налоговых органов, а также в средствах массовой информации.

Потребуется выбрать оператора связи и заключить с ним договор. Дальше необходимо обеспечить совместимое с оборудованием, установленным в налоговой инспекции, и установить его на компьютере, имеющем выход в сеть Интернет. Необходимое программное обеспечение может быть предоставлено оператором связи.

Информацию о действующих у нас специализированных операторах связи вы можете получить на сайте регионального УФНС России www.r42.nalog.ru.

И помните главное: отчетность по телекоммуникационным каналам связи – это очень удобно и современно. Так что быстрее налаживайте с налоговой инспекцией электронный документооборот. Всё это в ваших интересах!

Для подготовки кадров

Налогоплательщики, применяющие упрощённую систему налогообложения с объектом налогообложения в виде доходов, уменьшенных на величину расходов, должны обратить внимание на положения Налогового кодекса Российской Федерации, связанные с подготовкой и переподготовкой кадров.

Согласно положениям п.п. 33 п. 1 ст. 346.16 Налогового кодекса, при определении объекта налогообложения они уменьшают полученные доходы на расходы по подготовке и переподготовке кадров, состоящих в штате налогоплательщика, на договорной основе в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 264 Кодекса.

При этом п. 3 ст. 264 Кодекса предусмотрено, что расходы налогоплательщика на обучение по основным и дополнительным профессиональным программам, профессиональную подготовку и переподготовку работников включаются в состав прочих расходов. Для этого должны быть выполнены два условия.

Первое связано с тем, что обучение по основным и дополнительным профессиональным образовательным программам, профессиональная подготовка и переподготовка работников налогоплательщика осуществляются на основании договора с российскими образовательными учреждениями, имеющими соответствующую лицензию, либо иностранными образовательными учреждениями, имеющими соответствующий статус.

Второе заключается в том, что обучение, профессиональную подготовку и переподготовку проходят работники либо физические лица, заключившие с налогоплательщиком трудовой договор. Договор с налогоплательщиком физических лиц должен предусматривать обязанность физического лица не позднее трёх месяцев после окончания обучения, профессиональной подготовки и переподготовки, оплаченных налогоплательщиком, заключить с ним трудовой договор и отработать у налогоплательщика не менее одного года.

В соответствии со ст. 20 Трудового кодекса Российской Федерации работник – это физическое лицо, вступившее в трудовые отношения с работодателем, а работодатель – физическое либо юридическое лицо (организация), вступившее в трудовые отношения с работником. В случаях, предусмотренных федеральными законами, в качестве работодателя может выступать иной субъект, наделённый правом заключать трудовые договоры.

Физические лица, зарегистрированные в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, не относятся к категории работников. Кроме того, у таких физических лиц отсутствует другой субъект трудовых отношений – работодатель. Следовательно, индивидуальный предприниматель не может быть направлен для обучения на курсах. Обратите на это самое серьёзное внимание!

Соответственно, индивидуальный предприниматель, не имеющий наёмных работников, не вправе учесть произведённые расходы в виде оплаты своего собственного обучения на курсах. И потому они не могут быть учтены в составе расходов при определении объекта налогообложения по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощённой системы налогообложения, как расходы на подготовку и переподготовку кадров.

О. ПЕТРОВА,

Начальник отдела работы с налогоплательщиками

Телефон справочной службы налоговой инспекции – 5-98-58, телефон-автосинформатор – 5-98-59,

«телефон доверия» - 5-98-10.

Наш адрес:

проспект Кирова, 85/2.

Звоните нам! Приходите!

Вместе будем работать

в интересах бюджета!

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Кемеровской области

Если продали автомобиль

Продав свой личный автомобиль, своевременно позаботьтесь о снятии его с учёта в органах ГИБДД.

Плательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством РФ зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения в соответствии со ст. 358 Налогового кодекса.

Начисление транспортного налога (за исключением угона транспортного средства либо возникновения права на налоговую льготу) прекращается после снятия транспортного средства с учёта в регистрирующих органах ГИБДД.

В соответствии с п. 24.5 Правил регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним в ГИБДД установлено, что регистрация транспорта по совершённым сделкам, направленным на отчуждение в отношении зарегистрированных транспортных средств, производится по заявлению нового собственника по месту его жительства. Снятие с учёта осуществляется без обращения нового собственника по месту прежней регистрации транспортного средства.

В отношении зарегистрированных транспортных средств по заявлению прежнего собственника и предъявлении им документов о заключении сделок (даже при отсутствии подтверждения регистрации с новым собственником) по истечении 30 суток со дня заключения таких сделок действующая регистрация транспорта прекращается. Это значит, что если проданный автомобиль в течение 30 суток не будет зарегистрирован на нового собственника, то прежний собственник может самостоятельно обратиться в органы ГИБДД с заявлением о прекращении регистрации принадлежавшего ему транспортного средства.

Напоминаем, что срок уплаты транспортного налога, исчисленного за 2012 год, установлен до 15 ноября 2013 года. Уважаемые автовладельцы, заплатите транспортный налог в установленном законом срок!

Рассчитайтесь вовремя!

По адресу всех налогоплательщиков направлены налоговые уведомления на уплату имущественных налогов. Напоминаем, что срок уплаты налога на имущество и земельного налога – до 1 ноября, а транспортного налога – до 15 ноября 2013 года.

При возникновении вопросов, связанных с исчислением имущественных налогов, или не получив налоговое уведомление с расчётом суммы налогов, физические лица могут обратиться в налоговую инспекцию.

Наиболее удобным методом контроля своих налоговых расчётов с бюджетом является электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который позволяет налогоплательщику: получать актуальную информацию о задолженности по налогам перед бюджетом, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества; получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Для доступа к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» налогоплательщик должен лично обратиться в любую инспекцию ФНС России, независимо от места постановки на учёт, для получения персонального логина и пароля (подать заявление на подключение к сервису можно через сайт www.nalog.ru).

Уплатить налоги можно не только в отделениях банков, но и (не выходя из дома) с помощью электронных сервисов банков-партнёров. Для онлайн-оплаты по налоговым платежам можно пользоваться Интернет-сервисом на сайте www.nalog.ru «Заплати налоги».

Оплачивайте налоги уже сегодня с помощью Интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика». Телефоны для справок: 5-98-58, 5-98-53.

Цена слова — ЖИЗНЬ

ВСТУПАЯ в комсомол, каждый из нас знал, на что идет. Мы не боялись высоких слов. И цену этих слов мы знали. Говорили, что отдаем себя борьбе за идеалы коммунизма. И это значило, что каждый готов отдать жизнь в суровой схватке с врагом.



Не все колчаковцы ушли на фронт. Многие остались, притаились. Деревенское кулачество мстило и расстреливало нас при Колчаке. Осталось колчаковское отребье, надевшееся на реванш, на то, что большевики не справятся с доставшей им в наследство разрухой.

Первые кольчугинские комсомольцы шли на самые опасные дела. Одни — в Чека, другие — в отряды Частей особого назначения, третьи добывали уголь, который был необходим, так как хлеб нельзя было вывезти из Сибири в европейскую Россию. Девушки ходили по деревням и рудничным баракам и собирали полотно и продукты для Чекатица. Так называлась Чрезвычайная комиссия по борьбе с сыпным тифом.

В ЧК, которая была грозой для кулачества и контрреволюции, а для нас родной и близкой, работали комсомольцы Миша Дятлов и Алеша Куклин. А Ваня Левашов остался в органах ЧК на всю жизнь. Им по душе была эта полная неожиданностей и тревог стихия.

Алеша Куклин рассказывал нам о своей чекистской работе. В одной из деревень хитро действовал кулак, имевший связь с бандитами, терроризировавшими сторонников Советской власти. Выследить его было нелегким делом. И был придуман план. Молодой чекист нанялся к кулаку в батраки. Облекся в азым, надел на ноги поношенные обушки и прикинулся нерасторопным, туповатым деревенским парнем.

Трудно было юному чекисту в батраках у кулака. Работать приходилось от зари до зари почти за один харч. Да и ночи недосыпать пришлось, так как по ночам хозяин встречался с бандитами. С месяца выслеживал врага наш чекист и добился-таки своего: кулак и связанная с ним бандитская шайка были застигнуты врасплох и обезврежены.

Из девушек очень активной была Дора Шестакова. Это она организовала сбор одежды и белья для больных тифом. После работы девушки шили белье для больных.

В отчете кольчугинского делегата на первом Кузнецком уездном съезде комсомола, который состоялся 5-9 мая 1920 года, есть слова, записанные в протокол: «При проведении недели фронта принимали самое горячее участие члены комсомола в сборе пожертвований. Был поставлен спектакль в пользу недели фронта».

Две сухие фразы... Но за ними в памяти встают волнующие эпизоды из жизни кольчугинских комсомольцев. Несмотря на триумфальное шествие Красной Армии и Советской власти, в 1920 году военная опасность оставалась. Фронты существовали на юге, востоке, севере и западе. В конце апреля начали наступление белополяки. В июне из Крыма выползли предводительствуемые Врангелем недобитые денкинки. И потому забота о бойцах Красной Армии не сходила с повестки дня. В апреле у нас проходила неделя фронта.

Как и коммунисты, комсомольцы привели в движение весь свой наличный состав. Агитаторы выступали на рабочих собраниях. Комсомольцы ходили по домам. Рабочие были бедны, но они делились последним: парой платянок, чистой рубашкой, стаканом крупы, осьмушкой махорки, горстью сухарей,

деньгами. В этом проявлялась огромная любовь рабочих к героической армии рабочих и крестьян. Помогали и крестьяне, которые были обеспечены лучше рабочих. И к их сердцам находили доступ наши агитаторы. Ближе всего мы связаны были с деревнями Байкаим, Трекино, Егозово. И прежде всего с крестьянской молодежью села Кольчугина.

Комсомольцы явились организаторами спектакля, поставленного в неделю фронта в пользу Красной Армии. Тут главную роль играл наш драмкружок, руководителем которого был служащий конторы рудника Глеб Астафьев, только что переехавший на рудник с Гурьевского завода. Это был опытный режиссер и разносторонне образованный человек. Он и поставил спектакль. Для постановки по его рекомендации была выбрана пьеса Максима Горького «На дне».

Подготовка спектакля к неделе фронта увлекла не только исполнителей пьесы, но и всех комсомольцев. Многие распространяли билеты среди населения: ходили по домам. Деньги тогда не имели цены, и билеты продавались за стакан муки, пшена или другой крупы, за табак. В общем, на все, что можно было послать бойцам на фронт.

Театральная касса в Народном доме представляла собой необыкновенное зрелище. В кассе, где продавались билеты, стояли ящики, ведра, находились мешки, куда сыпалось зерно, мука, крупа, буквально собираемые по крупицам.

Нельзя не вспомнить военно-спортивной секции нашей комсомольской организации, во главе которой стоял Алеша Дмитриев. Это был красивый парень атлетического телосложения. Военно-спортивная секция тогда только начинала свою деятельность. В секции комсомольцы занимались изучением винтовки, строевыми занятиями. Были у них и турник, брусья, конь. Все это было неожиданно и ново для рудника. Добыть эти снаряды стоило второго труда.

Одним из важных видов деятельности комсомольской организации было участие в субботниках и воскресниках. За четыре первых месяца существования комсомола было у нас четыре субботника. Ребятам, привыкшим к труду, легче давалась такая работа. Рубить уголь обушком — для этого нужна не только сила, но и сноровка, опыт. И все равно никто не сдавался. Натёр кровавые мозоли, работая обушком, — грузы уголь в вагонетки или накидывай на себя лямку и тяни по длинной норе сажки с углем из забоя.

Работали не без учета. На каждого человека должны были дать норму — столько-то вагонеток. Уголь был на вес золота. И лишь выполнив норму за всю бригаду, комсомольцы возвращались домой. Шли усталые, грязные, блестя только плаза, но с сознанием исполненного долга. А затем на комсомольском собрании подводили итоги: как работали, сколько дали угля, что мешало. И мы принимались за очередные дела.

Мы — это небольшая частица великого комсомольского племени, связанного единой целью.

К. РОЙДА

Доктор филологических наук.
(«Ленинский шахтёр»,
16.03.1974 г.)



ВСЕГДА В СТРОЮ ВETERАНЫ

В нашем клубе ветеранов педагогического труда «Огонек» есть замечательная женщина Ида Александровна Орлова. Она приехала в Ленинск-Кузнецкий по распределению в самом начале своей педагогической деятельности после того, как окончила Воронежский государственный педагогический институт. Сначала она преподавала русский язык и литературу в восьмилетней школе № 36, затем 34 года учила ребят в средней школе № 37.

Школа № 37 в то время была базовой, в ней проводилось много мероприятий областного и городского масштаба. Ида Александровна принимала в них активное участие. Проводимые ею уроки и внеклассные мероприятия всегда были обучающими, развивающими, воспитывающими, на них присутствовал особый эмоциональный настрой, и они удивляли замечательным оформлением. В то время не было компьютеров, поэтому писать наглядные пособия приходилось плакатным пером, о котором молодые педагоги и современные дети, в своем большинстве, не имеют представления.

Рабочее место у Иды Александровны всегда было в отличном состоянии. Ее кабинет в числе первых был паспортизирован, то

есть признан соответствующим всем требованиям, предъявляемым к кабинетам русского языка и литературы. И даже был отмечен как лучший в городе.

Общий педагогический стаж Иды Александровны исчисляется сорока восемью годами, за это время она выпустила во взрослую жизнь пятнадцать выпусков старшеклассников. За заслуги в обучении учащихся и многолетний добросовестный труд ей присвоено почетное звание «Отличник народного просвещения».

Сейчас она на пенсии, но бывшие ученики навещают ее, спрашивают о здоровье, вспоминают школьные годы, рассказывают о том, как складывается их жизнь.

Ида Александровна не только активный, добрый, отзывчивый человек, но и хороший, преданный

друг. Об этом говорит хотя бы тот факт, что со своей коллегой Риммой Петровной Носковой она дружит уже пятьдесят восемь лет. За это время подруги стали друг другу роднее родных и вместе переживают радости, сложные жизненные моменты, скорбные события. Муж Иды Александровны Михаил Леонтьевич, с которым они прожили пятьдесят шесть лет, недавно умер, и сочувствие подруги помогает ей пережить эту тяжелую утрату, помогают справиться с потерей любимого человека и сын Олег, дочка Ольга, внучата Юлия, Глеб, Денис.

Значительную часть своего пенсионного времени Ида Александровна уделяет работе клуба, принимает деятельное участие во всех его делах и начинаниях: читает лекции, навещает больных, участвует в праздничных торжествах. Умением всегда вести себя тактично, говорить красиво и правильно, как положено учителю русского языка, она показывает пример слушателям и, конечно, тем мальчикам и девочкам, для которых проводит беседы. И несмотря на возраст, всегда в строю, потому что и по настоящее время остается учителем.

**В. ШАТАЛОВА,
Л. ЗАЙЦЕВА и другие члены
клуба «Огонек».**

ПОМНИТЬ АЗБУКУ БЕЗОПАСНОСТИ

ВШКОЛЕ № 15, что находится в поселке Никитинском, стараются не только дать ребятам знания по предусмотренным в каждом классе предметам, но и постоянно повышают грамотность ребят в знании правил дорожного движения.

Уже в первый месяц учебного года проведена операция «Внимание, дети!». Совместно с инспектором ГИБДД А. С. Шакуриным организован целый ряд мероприятий: беседы, практические занятия, викторина «Я и моя безопасность», акция «Безопасный переход», «Зебра», общешкольное родительское собрание «Родители за безопасность» с показом фильма «Башмачок». А также проведен спортивный конкурс «Азбука безопасности», ведь в спорте воспитываются смелость, воля, мужество и умение быстро реагировать на любую, в том числе и дорожную ситуацию. Его участниками стали ученики вторых, третьих, четвертых, пя-

тых и шестых классов. После линейки и объяснения условий состязаний ребята соревновались в беге по дорожке с препятствиями, показывали быстроту и ловкость в игре «Пешеходный переход», где сами ставили знак и преодолевали «подземный переход». Затем на этапе «Светофор» забрасывали мяч в корзину зеленого цвета, зажигая зеленый свет для всех, кто умеет правильно вести себя на дороге.

Каждую команду на всех этапах поддерживали болельщики. Проводить конкурсы ведущему помогали юные инспекторы дорожного движения из отряда «Светофор».

После завершения конкурсной программы оказалось, что сильнейшими по возрастным группам стали команды 2-го «Б», 4-го «А», 6-го «Б» классов.

**Н. ИВАНОВА,
Зам. директора по БЖ школы № 15.**

КОМПАНИЯ «СУЭК-Кузбасс» наградила победителей конкурса «Жемчужина лица», ежегодно проводимого в лицее № 4, поездкой в новосибирские планетарий и зоопарк.

«Жемчужина лица» в планетарии

В течение учебного года за право считаться самым активным, творческим коллективом боролись все классы лицея. Ребята выигрывали конкурсы и олимпиа-

ды, организовывали мероприятия, участвовали в различных соревнованиях для того, чтобы заработать баллы и занять лидирующее место в рейтинге классов. Наконец, на выпускном вечере представители СУЭК огласили имя победителя. «Жемчужина лица» стал 11з класс!

В качестве поощрения недавно лицеисты посетили в Новосибирске самый большой и современный планетарий Сибири. Каждому представилась удивительная возможность побывать в космосе и совершить свои открытия! Волнующие эпизоды из истории покорения космоса, а также техническое оснащение и красота планетария никого из ребят не оставили равнодушным! Ещё одним местом посещения лицеистов в этот теплый сентябрьский день стал знаменитый Новосибирский зоопарк!

И. КАТИН



**Внимание:
«прямая
линия»!**

9 октября администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа проводит очередную «прямую» телефонную линию.

На вопросы горожан будут отвечать

с 15 до 17 часов:

ЧУДИНОВА Елена Геннадьевна – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом, телефон 3-07-86;

ПЕТРОВА Ольга Григорьевна – начальник управления образования, телефон 5-40-08;

БАЛДИНА Наталья Аркадьевна – и.о. начальника управления здравоохранения, телефон 5-33-73;

ИБРАГИМОВА Регина Радиковна – начальник юридического отдела, телефон 3-15-88;

ГУРОВА Ольга Григорьевна – начальник отдела по учету, распределению, приватизации и обмену жилья, телефон 3-20-50;

КАРДОВИЧ Мария Равшановна – начальник отдела содействия малому и среднему предпринимательству, телефон 7-08-55.

Ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 15.00 (перерыв с 12.00 до 12.48) работает телефон обращений к главе города: 7-17-43.

**«Прямая
линия»!**

В среду, 9 октября, Ленинск-Кузнецкий филиал территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области проводит «прямую» телефонную линию.

С 10 до 12 часов на вопросы горожан будут отвечать:

по качеству медицинского обслуживания – **Анна Владимировна СКОПИНЦЕВА**, тел. 2-04-03;

по организации выдачи полисов – **Наталья Владимировна НИКИТИНА**, тел. 2-24-99;

по экономическим вопросам – **Елена Николаевна ВОРОНИНА**, тел. 2-27-71.

**«Городская газета»
предлагает работу
общественным
распространителям.
Выгодные условия.**

Справки

по телефону 5-14-56.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты вы можете оформить подписку на второе полугодие 2013г. с любого дня месяца на

«ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ».

Стоимость – 20 руб в месяц.

Получать газету необходимо в редакции (пр.Кирова, 476).

Оставайтесь с нами, и вы будете в курсе всех событий Ленинска-Кузнецкого!

АФИША

Встречи

Православный лекторий «И будут двое – одна плоть» – 9 октября в 14 часов, ЦГБ им. Крупской.

Поэтический конкурс «С просьбой о любви» (к 121-й годовщине со дня рождения М. Цветаевой) – 12 октября в 12 часов, ЦГБ им. Крупской.

**ПЕРСПЕКТИВНОЕ
СТРОИТЕЛЬСТВО**

**Внимание жителей
г. Ленинска-Кузнецкого!**

В соответствии со статьями 30, 31 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа извещает население о возможном предоставлении земельных участков:

для строительства воздушной линии электропередачи для внешнего электропитания базовой станции сотовой связи с местоположением: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пос. Никитинский, на юго-восток в 170 метрах от дома № 74 по ул. Никитинская, ориентировочной площадью 986 кв. метров (заявитель – Кемеровский филиал ЗАО «Енисейтелеком»);

для строительства железнодорожного полотна для выполнения маневровых работ по очистке вагонов от снега в зимний период с местоположением: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на юго-восток в 195 метрах от жилого здания № 3 по ул. Кирсанова, ориентировочной площадью 3600 кв. метров (заявитель – ОАО «СУЭК-Кузбасс» ПЕ «Шахта им. С.М.Кирова»);

для строительства объекта «Волоконно-оптическая линия связи Ленинск-Кузнецкий-Польсаево в границах города Ленинска-Кузнецкого», ориентировочной площадью 35 240 кв. метров (заявитель – ООО «Е-Лайт-Телеком»).

Замечания и предложения от населения и общественности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56, каб. 407, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29.

**Внимание жителей
г. Ленинска-Кузнецкого!**

В соответствии со статьями 30, 31 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании заявления ОАО «СУЭК-Кузбасс» ПЕ «Шахта им. Кирова», поступившего в администрацию Ленинск-Кузнецкого городского округа и рассмотренного на заседании комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого 27.12.2012 г., 04.03.2013 г., администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа извещает население о **возможном предоставлении земельных участков** для строительства двух дегазационных скважин площадью 0,5 га каждая с местоположением:

г. Ленинск-Кузнецкий, на юго-запад в 1237 метрах от жилого дома № 99 по ул. Озёрная (район шламовых отстойников обогатительной фабрики);

г. Ленинск-Кузнецкий, на юго-восток в 211 метрах от жилого дома № 67 по ул. Озёрная (район п/ст «Озёрная»).

Замечания и предложения от населения и общественности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56, каб. 407, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29.

**ПРИМИТЕ
К СВЕДЕНИЮ!**

ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть» уведомляет: в связи с ремонтом будет произведено отключение электроэнергии:

09.10.11.14.15.10.2013г.

с 9.00 до 17.00

ул. Сурикова, 59 – 89; ул. Рылеева, 41 – 91, 46 – 98; 41 «А», 41 «Б», 01 «В»; ул. Павленко, 1 – 7, 28 – 50, 56, 60; пер. Стартовый, 1 – 7, 2 – 8; пер. Природный, 5 – 25, 4 – 24; пер. Декабристов, 2 «А», 2 – 10; пер. Платный, 3 – 9, 6 – 16; пер. Победный, 1 – 17, 2 – 6; пер. Самаркандский, 25 – 43, 37 «Б», 37 «В», 37 «Г», 16 – 48; пер. Стекольный, 24 – 32, 21 – 25;

ул. Суворова, 230-260; ул. Иртышская, 2 – 6; пер. Болгарский, 1 – 27, 8 – 22;

ул. Ясная, 1 – 37, 4 – 46; ул. Воронежская, 9 – 47 «А», 2 – 48; ул. Куйбышева, 103 – 105; ул. Минская, 1 – 51, 2 – 50; ул. Чехова, 70 – 74; ул. Папанина, 1 – 47, 2 – 44; ул. Якутская, 1 – 5, 2 – 4; ул. Бывшая, 2 – 26; пер. Головина, 5 – 23, 4 «А» – 26; пер. Черногорский, 3 – 15;

ул. Вознесенского, 29 – 31 «А», 30 – 38, 36 «А», 59 – 63, 61, 63 «А», 67 – 69; ул. Железнодорожная, 54 – 84; ул. Зейская, 70, 72, 74; ул. Буденного, 174, 176, 189, 191; ул. Агитаторов, 1 – 19, 2 – 20; ул. Амурская, 1 – 19, 2 – 20; ул. Автомобильная, 1 – 5, 2 – 12, 16 – 22; ул. Авроры, 3 – 19, 6 – 14, 18, 20, 24, 27, 29; пер. Камышанский, 1 – 2, 18 – 26; пер. Буденного, 4 – 6; пер. Осенний, 3 – 11, 12 – 14.

09.10.2013г.

с 9.00 до 17.00

ул. Володарского, 1 – 15, 2 – 14; ул. Чехова, 13 – 49, 32 – 60; ул. Витебская, 23 – 51, 52, 52 «А», 26; ул. Рижская, 1 – 15, 4 – 18; ул. Львовская, 1 – 15, 2 – 8; пер. Рижский, 3 – 9, 4 – 6; пер. Витебский, 6 – 14, пер. Челюскина, 24.

10.10.2013г.

с 9.00 до 17.00

ул. Суворова, 23 «А»; ул. Дитмана, 4 – 10; ул. Вишнева, 1 – 11, 2 – 6; ул. Туснолобовой, 62.

11.10.2013г.

с 13.00 до 17.00

ул. Челюскина, 17 – 19, 6 – 22; ул. Дорожная, 1 – 7; ул. Рижская, 20 – 32; ул. Достоевского, 37 – 49, 28 – 38; ул. Витебская, 52 «Б»; пер. Рижский, 23 – 39, 10 – 14; пер. 1-й Строительный, 1 – 11, 2 – 14; пер. 2-й Строительный, 1 – 9, 4 – 14; пер. Достоевского, 1 – 11, 4 – 12; пер. Челюскина, 1 – 7, 2 – 12.

14.10.2013г.

с 9.00 до 17.00

ул. Атмосферная, 9 – 29, 16 – 26; ул. Алтайская, 15 – 29, 14 – 24; ул. Львовская, 17 – 41, 14 – 34; ул. Володарского, 67 – 79, 34; ул. Аральская, 29, 32; пер. Алтайский, 21 – 41, 22 – 42; пер. Володарского, 23 – 31, 22 – 28; пер. Львовский, 3 – 19, 2 – 28; пер. Алябьева, 1 – 9, 2 – 10.

15.10.2013г.

с 9.00 до 17.00

ул. Фрунзе, 25 – 53, 24 – 54; ул. Куйбышева, 11; ул. Камышанская, 61 – 97; 70 – 112; ул. Буденного, 43 – 57, 40 – 50; ул. Моховская, 45 – 49.

ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть».

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Внутренняя отделка: пластик, гипсокартон, Электрика. Сантехника. Монтаж отопления, кладка печей. **Телефон 8-904-370-6955.**

Монтаж крыш. Сайдинг.

Телефон 8-951-589-7508.

ТРЕБУЕТСЯ

Ищем продавца на нижнее белье.

Телефон 8-904-994-91-81.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.Г. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652310, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 56
Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net Gorod Gaz@yandex.ru

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белая 0, 17).

Объем 1 п.л.
Время подписания номера в печать: по графику – в 17.00, фактически – в 16.07.10.2013г.

Печать офсетная.
Заказ 1295
В редакции – свободная цена